

全区公共安全综合执法“亮剑行动”初显成效

本报讯 自2015年1月9日公共安全综合执法“亮剑行动”开展以来,通过区委区政府领导带队重点督导检查,区政府主管领导协调督办,行业主管部门、专业执法部门、街道办事处主要领导带队执法检查,公共安全综合执法“亮剑行动”督导组督导检查等形式,全区26个重点行业和9个街道(鲁谷社区)围绕“十项”专项整治任务,深入开展了隐患排查整治工作。截至目前,全区各部门、街道共组织检查组2252个、组织检查人员12309人次,受检单位32526家次,排查隐患2529处,警告各类违法行为264次,责令改正限期整改1280处,责令三停违法行为181起,暂扣吊销有关证件2家,关闭违法企业

12家,行政拘留11人,处罚金额12.28万元。

八宝山街道在检查中坚持阳光执法、规范执法、文明执法,严格落实“罚从上限”规定。自活动开展以来,共计出动人员350人次、车辆60台次,检查、排查生产经营单位319家,排查整改安全隐患93处,对违法经营的汉丽轩烤肉店作出了关停处理,对安全问题突出的国中景山压力容器制造有限公司作出了立即整改的处理。同时,街道积极开展安全宣传活动,发放安全宣传材料34000余份,制作横幅40余条,组织“公共安全综合执法‘亮剑行动’宣传日”活动。

八角街道每天出动7个检查组,加强对辖区生产经营单位的隐

患排查治理,特别强化对社区内“小微企业”、地下空间和群租房的安全隐患排查,努力消除居民楼和平房区内的公共安全隐患。截止目前,共出动568人次,检查生产经营单位1432家,排查隐患785处,现场整改231处,限期整改554处。针对地下空间隐患,街道安全社工开展排查,更新台账,排查内容包括地下空间数、房间数、租住人数、是否有行业许可、承租人姓名、联系方式、产权单位等情况,切实摸清地下空间底数后,街道将根据实际情况采取下一步工作措施。

老山街道对辖区的3家人员密集型场所群租大院、地下室和消防安全隐患突出的市场进行了联合执法大检查。发现群租房内有私

拉乱接、使用燃气罐、出租大院内消防通道有可燃物堆积、灭火器过期等现象,北方旧货市场存在有部分通道过窄。街道将以最高最严厉的标准制定具体办法,并与产权单位联系,切实发挥企业单位主体责任,切实落实安全整改措施,确保地区安全稳定。

古城街道先后来到北辛安三队44号院和四队009号院两个出租大院和一个废品回收站,重点检查出租户煤炉用火、用电安全及灭火器是否存在过期现象;检查了十万平24号京西东雷酒楼和十万平13栋地下室及人防工程。出租大院灭火器数量不够要求立即整改,废品回收站易燃物堆积要求立即清理。

五里坨街道对隆恩寺村北侧的黑洗浴进行了第二次设备设施拆除,责令其立即停业;对东山沟生产固体酒精的黑作坊进行了生产设备拆除,责令停产。对辖区内铁建四处出租大院、京门新线周边餐饮、超市等单位进行了联合检查。

区旅游委多措并举,全面开展旅游行业公共安全综合执法“亮剑行动”。(详见第12版)

本报通讯员综合采访



多方联手 解社区办公难题

本报讯(通讯员付婷)近日,在国资委和金顶街街道办事处共同努力下,金顶街街道赵山社区办公用房正在按要求进行改造施工,不久将正式交付社区使用。至此,困扰多年的赵山社区居委会办公用房问题得到彻底解决,小区居民将在家门口获得更加便利的社区服务与活动场所。

赵山社区因辖区场地条件受限,居委会办公用房一直没有解决,影响了居委会的办公和社区居民文化活动的开展。社区居民多次反映此问题,希望街道按照居委会办公用房标准为社区配置办公用房,街道领导也努力寻求各种方案解决这一难题,无奈,街道没有合适的建设场地,所以此问题始终没能解决。在群众路线教育实践活动中,这一问题得到高度重视,区领导给予高度关注,经过多次调研协商沟通,决定由区国资委与金顶街办事处联手解决此问题,由国资委协调监管单位——房屋经营中心将在赵山社区出租经营的一处400多平米经营性房屋提前与承租人终止经营合同并收回房产,将房屋使用权低价转让给街道办事处解决居委会办公用房问题。

2014年度京西摄影月赛获奖作品 在区图书馆展出

本报讯(记者岳星 通讯员杨琳)2月6日,2014年度京西摄影(双)月赛获奖作品暨摄影作品集发书仪式在区图书馆举行。据悉,“京西摄影双月赛”创办于1996年,18年来,在区委、文化、区文联的支持下,共举办“双月赛”111期,参加人数4200余人次,参赛作品约9000件,1700余件作品获奖。

2014年共举办双月赛6期,参加人数200余人次,参评作品800余幅,100余幅作品获奖,此次的展览和作品集收录了全部获奖作品。目前,石景山区摄影双月赛已经成为北京市区县级摄影月赛的标杆。在此基础上,区文化馆于2014年9月16日成立金视角摄影团,团队成员全部是这10多年来坚持参加“京西摄影双月赛”的摄影骨干。他们长期活跃在石景山区文化活动的现场,为区的群众文化保存了大量的珍贵历史图片。

和谐邻里迎新春 夕阳老人喜“咬春”



本报讯(通讯员高慧)2月4日“立春”,是农历二十四节气的第一个时节,标志着春天的开始。按照民间习俗,每年立春日,北京人都要吃春饼,名曰“咬春”。为了让社区的高龄、独居老人们品尝到鲜香的春饼,过一个愉快的“立春”时节,八角街道联合慈善超市(一夫唐人爱心社)的志愿者们为八角南路养老照料中心的老人们准备了一桌丰富可口的春饼宴。

据悉,社区爱心助老敬老活动在八角街道的一个光荣传统,每逢节假日,都有很多爱心人士和志愿者为老人们送温暖和祝福。恰逢“立春”,街道将吃春饼、“咬春”这一民俗活动展现出来,不仅传承了传统习俗,还通过“立春”万物复苏之寓意,向社区老人表达新春的美好祝福。

全区多种形式 开展节前慰问

本报讯 在新春到来之际,我区各单位、各街道通过多种形式,对辖区百姓开展慰问,共庆佳节。

石景山区红十字会对六合园南社区8户特困结对帮扶对象进行了走访慰问,他们当中有患恶性肿瘤的、患重病家庭、百岁老人、困难老党员、残疾家庭、困难学生。红十字会为每个家庭送去了500元的慰问品。

古城街道社保所走访慰问辖区社会化退休人员,并为其送去节日慰问金和慰问信,共走访重病、特困、高龄、寡寡、空巢等社会化退休人员37户。

五里坨街道为辖区454名军队无军籍退休退职军工和无军籍离休老干部送去春节慰问品,送上党和政府的关怀温暖,为他们过一个喜庆祥和的新春佳节。

八宝山街道举办了“迎新春座谈趣味游艺会”,60名社会化退休人员欢聚一堂,共庆佳节。丰富多彩的活动内容,使整个会场洋溢着欢乐祥和的“年味儿”。街道还通过召开座谈会、组织观看文艺演出、走访慰问等多种形式,为百姓营造节日气氛,传递政府关爱。

苹果园街道西山枫林第一社区组织了“幸福饺子宴,美满大家庭”活动,社区党员、居民代表、巡逻队员、部队官兵欢聚一堂,共同包饺子、吃饺子,话邻里情感。场面温馨感人,其乐融融。

本报通讯员综合采访

区环保局

2014年十大环保亮点工程

本报讯(通讯员周建勋)2014年,环保工作围绕高端生态文明体系建设总思路,全面实施“燃煤电厂燃气化、燃煤锅炉清洁化、平房供暖无煤化”治污改造工程,十大环保亮点工程助推区域生态环境建设。

压减燃煤工程成效显著。关停高井热电厂8台60万千瓦燃煤机组、7家燃煤锅炉清洁能源改造、2003户棚户区改造、3550户城市化改造上楼、18.3万平米违建拆除,全区压减燃煤231.81万吨,占全市压减燃煤总量的80%。

无煤区建设工程实现突破。7家总计14台36.5蒸吨燃煤锅炉全部实现清洁化改造;477户平房户实施“煤改电”;消除平房区散户煤炉设施3759台。

率先开展生态红线划定工程。在全市各区县中率先启动生态保护红线划定工作,把红线划定与城市建设、环境整治相结合。

环保实事工程污染减排显著。提前完成总投资8567.5万元十件环保实事项目,共削减燃煤4500吨,减排二氧化硫2722.6吨,减排氮氧化物7653吨,削减挥发性有机物32.64吨,提前完成市政府“十二五”大气主要污染物二氧化硫、氮氧化物总量削减目标。

清洁空气行动计划任务全部完成。实现压减燃煤231.81万吨、淘汰老旧机动车15406辆、淘汰低速农用车145辆、更换90台电动清扫车、关停3家落后产能污染企业,实现全区挥发性有机物削减率24.6%、降尘量年均值为7.19吨/平方公里·月,超过任务指标7.4个百分点。

建立健全严格的生态保护制度体系工程。对全区40眼饮用水水源井保护区范围进行了划定,从源头保障了饮用水水源地安全。对全区声环境功能区划进行了调整,全区14.42平方公里面积的噪声控制标准

得到提高。

环境安全监管工作连续实现新突破。强化日常监管,强化了企业主体责任,提高了监管水平,全区未出现环境污染事故,区域环境安全得到有效保障,连续成为全市区县危险废物规范化管理第一名。

保障APEC会议空气质量任务出色完成。APEC会议期间我区AQI指数平均值为71.4,90%的天数空气质量达到优良,未出现空气重污染天气。

源解析、抑尘科研工程新突破。空气质量自动监测网络进一步完善;科学定位颗粒物成因与控制,为解决全区大气污染治理提供科研保障。

环境监测标准化建设全面升级改造。主动适应区域生态建设形势,环境监测标准化建设全面升级改造,实现区域大气环境、水环境、重点污染源监测项目全覆盖。

2015年1月26日~2月1日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.26	108	细颗粒物	3	轻度污染
1.27	43	-	1	优
1.28	77	二氧化氮	2	良
1.29	91	细颗粒物	2	良
1.30	35	-	1	优
1.31	72	二氧化氮	2	良
2.1	110	细颗粒物	3	轻度污染

简讯

●区环保局依照立足区域发展定位和市局指导意见,依法开展环境影响评价审批工作,2014年累计接待各类咨询2800余人次,被石景山区经济服务中心评为“2014年优质服务金奖”。2015年区环保局将根据审批体制改革需要,进一步简化办事程序,通过高效优质的服务提高群众满意率,为全区高端绿色发展做好环评服务。周建勋

●近日,鲁谷社区组织温馨家园残疾人园与复兴园居委会共同举办美洁家园你我共行活动。27名残疾人参加这一公益活动,经过半天的劳动,清理小广告108张、清理垃圾7袋,学员们在劳动中增强了社会荣誉感,同时通过自己的努力为社会作出了贡献,使北京的环境更美丽。刘会生 杨宇